

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 1 (138)

Среда, 1 января 1941 года.

Цена 8 коп.

ГОД 1941

Вчера мы рас прощались со старым — 1940 годом. Сегодня — новый — 1941 год вступил в свои права.

С высоко поднятой головой, гордые победами социализма, уверенные в завтрашнем дне, вступают сегодня в новый, 1941 год, трудящиеся страны Советов, двадцать четвертый год идущие под руководством великой партии Ленина — Сталина по новому пути. Этот путь ведет к коммунизму.

1940 год был насыщен событиями огромной исторической важности. Каждое из них являлось новым ярким доказательством всестороннего превосходства социалистической системы над капиталистической. В соревновании двух миров, победа сопутствует нам, и только нам!

Истекший год прошел под знаком неуклонного роста страны Советов — политического, хозяйственного, культурного.

Он приумножил общенародное, общегосударственное достояние, повысил материальный уровень каждого члена большой советской семьи, еще больше укрепил социалистическое общество в движении к коммунизму.

Выросла и окрепла наша промышленность, вырос и окреп наш транспорт, выросло и окрепло наше сельское хозяйство. Могучую силу колхозного строя, чудесные плоды осмысленного и свободного крестьянского труда, гигантские успехи социалистического сельского хозяйства убедительно и доходчиво показала Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. В ушедшем в вечность, только что вчера, году колхозы продолжали свое победоносное движение вперед по пути организационного и хозяйственного укрепления, по пути подъема социалистического земледелия и животноводства, по пути расцвета зажиточной и счастливой жизни. Наша страна под руководством партии большевиков, великого вождя и учителя трудящихся всего мира товарища Сталина сделала новый исполнительский шаг вперед.

С законной гордостью много миллионная семья трудящихся Советского Союза, оглядывается на минувший год. Да, он не даром прожит, не мало поработал на нас. За этот год многое сделано для усиления и процветания нашей матери-родины.

1940 год для народов капиталистического мира был поистине годом ужасов и проклятий. Капиталистический мир охвачен пожаром второй империалистической войны, которая в истекшем году приняла еще более невиданный размах. И к страданиям трудящихся от безработицы и ни-

щеты прибавились еще более невыносимые страдания от бессмыслицы бойни народа, ведущейся ради кучки капиталистов.

Наша страна, благодаря мудрой сталинской внешней политики советского правительства, стоит вне войны. Трудящиеся страны Советов, избавленные от ужасов войны, ведут свой мирный созидательный труд, направленный на дальнейшее преуспевание и процветание родины. Сталинская внешняя политика вызволила из беды трудящиеся народы Прибалтики. В минувшем году в многонациональное советское государство влились трудящиеся: Эстония, Латвия и Литвы. Воссоединились с трудящимися Украины народы Бессарабии и Северной Буковины, находившиеся под гнетом румынских бояр.

Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля являются знаменательными датами прошедшего года. Они явились выражением воли миллионов трудящихся, направленной на дальнейшее укрепление хозяйственной мощи страны, ее обороноспособность. Законы об укреплении трудовой дисциплины и качестве выпускаемой продукции дали возможность еще более умножить победы на всех участках социалистического строительства.

С большой признательностью мы вспоминаем прошедший год. Он был годом поистине героических подвигов. Он продемонстрировал грозную несокрушимую мощь нашей непод败имой Красной Армии и Военно-Морского Флота. В боях с финской белогвардейщиной, патриоты родины с именем Сталина на устах во много раз приумножили славу русского оружия, не оставив камня на камне от «неприступной» линии Маннергейма. На полях Прибалтики, Бессарабии и Северной Буковины, Красная Армия высоко пронесла свой боевые победные знамена. Слава войнам страны социализма не померкнет в веках!

Пусть наступивший сегодня год ознаменуется новыми и новыми победами. Будем бороться за дальнейшие победы социалистического строительства, за честь и славу нашей великой отчизны — родины трудящихся всего мира, надежды всего прогрессивного человечества!

— 1941 год — это год, который умножает наше счастье! И это не пожелания — это уверенность, твердая, прочная, непоколебимая. Так с новым годом, товарищи, с новым счастьем! За дальнейшие победы социализма в четвертом году третьей сталинской пятилетки!

Счастливые и радостные встречают народы Советского Союза новый, 1941 г. С новым годом, товарищи!



Сельский почтальон

Большим почетом и уважением у жителей деревни Старая Балахонка пользуется пятидесятилетний почтальон Носков. Несмотря на преклонные годы, тов. Носков чувствует себя бодрым. В обязанности почтальона, как известно, входит своевременная, точная доставка адресатам писем, газет и другой корреспонденции. Пожалуй, нет ни одного в деревне, кто бы обижался на тов. Носкова за задержанное письмо, газету, журнал.

Тов. Носков, вместе с тем активный агитатор. Зная что его работа так же служит делу просвещения колхозных масс, он много и плодотворно поработал по распространению подписки на издания 1941 г. Благодаря его действенной агитации, многие колхозники этого году будут получать центральные и местные газеты, журналы и другие периодические издания. За это колхозники и уважают своего почтальона тов. Носкова.

М. МЕЩАНОВ.

К НОВОМУ ГОДУ С НОВЫМИ УСПЕХАМИ

В ноябре минувшего года коллектив Кемеровской МТС обратился ко всем рабочим, специалистам и служащим машинно-тракторных станций, МТМ и совхозов области с призывом — шире развернуть соревнование на ремонте тракторов, во-время и высококачественно отремонтировать машинно-тракторные парки. В своем обращении стахановцы и ударники МТС взяли на себя обязательства: к 1 января 1941 года выполнить план осенне-зимнего ремонта тракторов и к 1 февраля закончить ремонт комбайнового парка и сельхозинвентаря. Не на ветер стахановцам! и ударникам были брошены эти слова. За этими обязательствами последовали большевистские дела.

В проведении осенне-зимнего ремонта тракторов, развернув широкое социалистическое соревнование, коллектив Кемеровской МТС встретил новый хозяйствственный год блестящей производственной победой. Машинно-тракторная станция (директор тов. Кузнецова) первая по области досрочно закончила выполнение годового плана по ремонту тракторов. 23 декабря она выпустила из капитального и текущего ремонта 65 тракторов, выполнила план четвертого квартала по их ремонту на 232,1 процента.

Не самообольщаясь достигнутыми успехами, а идя по пути новых производственных побед, сейчас стахановцы ударники МТС широко развернули социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. День ее открытия, они обязались озnamеновать новыми успехами в своей работе. Эти обязательства подкрепляют стахановской работой. Сейчас с большим производственным подъемом в МТС проходят ремонт комбайнового парка сельскохозяйственного инвентаря.

Л. СУРКОВ.

ТРУДОДНИ КОЛХОЗНИКОВ-СТАХАНОВЦЕВ

Честно относясь к колхозному труду колхозники сельхозартели «Сталинский путь» встретили новый год повышением своего материального благосостояния. Многие из них выработали в минувшем году до 600 и более трудодней. Этому можно привести много примеров.

Тракторист-стахановец тов. Толмачев в прошлом году заработал 580 трудодней. На каждый из них он получил 3 килограмма хлеба и много других продуктов. Работал он лето так, что многие брали пример с него. Сознательная трудовая дисциплина, честное отношение к труду, к своим обязанностям, наложенным на

единодушно высказан счёв вод Виктор Веревкин. Все знают какое значение имеет колхозный счетовод, в ведении контролирования артельного хозяйства. Правильный учёт доходов, неустанный контроль расходованием общественных средств, — во многих служат делу укрепления дальнейшего развития колхозного хозяйства. Учитывая достижения счетовода тов. Веревкина, полностью отвечающих условиям Главвыставки, район оформил материала для участия его на ВСХВ 1941 году.

С. МАЛИКОВ
бригадир полеводческих бригад.

В НОВОМ ГОДУ БУДЕМ МНОЖИТЬ УСПЕХИ

Обращение работников потребительской кооперации Кемеровского района, ко всем работникам потребительской кооперации Новосибирской области.

Решение XVIII съезда Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и постановление Совета Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) от 25 января 1939 года, дало исчерпывающую и определенную программу действий о работе потребительской кооперации на селе.

Истекший год показал, что на основе прославленных методов социалистического соревнования, внедрения лучших образцов работы стахановцев и отличников торговли, со всеми задачами, которые поставлены перед нами, мы успешно справились. В 1940 г. по Кемеровскому району, годовой план товарооборота потребкооперацией выполнен досрочно на 30 дней, план заготовок на 25 дней, ликвидированы растраты в районе, план сбора паевых взносов выполнен на 250 процентов. Но достигнутые успехи не являются пределом в достижении побед в работе потребительской кооперации.

Наступивший 1941 год должен дать еще лучшие показатели в работе коллективов работников потребкооперации Кемеровского района. В ознаменование созыва XVIII Всесоюзной партийной конференции и международного женского дня 8 марта, мы берем себя следующие обязательства:

План товарооборота первого квартала 1941 года выполнить о дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции а 75 процентов и к международному женскому дню 8 марта на 100 процентов. Квартирный план заготовок сельскохозяйственного сырья выполнить к дню открытия кон-

ференции на 75 процентов, к 8 марта на 100 процентов. Дать по всем отраслям работы сверхплановую прибыль не менее как на 130 процентов к нормативу 1940 года.

Добиться полной ликвидации случая растрат и недостач в районе.

Резко увеличить паевой капитал и прибыль с тем, чтобы освободить в сельпо государственный кредит, перейдя в работу на местные оборотные средства к 15 февраля на 50 процентов всех сельпо в районе и к 8 марта на 100 процентов.

Увеличить размер собственного закупа у организаций местной промышленности, доведя оборот самозакупок до 20 процентов удельного веса к общему товарообороту.

Организовать подлинную борьбу за качество продаваемых товаров, совершенно устранить случаи непланируемых потерь в торговле.

Районное совещание работников потребительской кооперации Кемеровского района вызывает на социалистическое соревнование всех работников потребкооперации Новосибирской области и надеется, что 19-тысячный коллектив потребкооперации области, с его многочисленной армией стахановцев и отличников торговли, примет настоящий вызов и при помощи социалистического соревнования успешно справится с поставленными задачами.

По поручению районного совещания подписали:

ВОЛКОВ Г. М., ПЕТРОВ П. И., МАКАРОВ Г. С., КУДРЕВАТЫХ В. Д., САВИЦКИЙ, ПОРУЧИКОВ, МАЛКОВ, ПАХЛИН, ВИКУЛОВ, СЕЛЕЗНЕВА, ТАРАНЕНКО И. Т., ЧУХОНЦЕВ Н. М., ПРОНИХИН.

В честь XVIII Всесоюзной партийной конференции

Учитывая всю важность воевременной и высококачественной подготовки семенного фонда, колхозники сельхозтели «Тайга», Осиновского сельсовета, полностью подготовили его к весне. К началу этого года на 100 процентов сортировали семена пшеницы и овса. Хороших показателей здесь добилась рядовая колхозница Анна Максимова. Абсолютно очистка семян, она систематически перекрывала норму, выполняя ее на 120—30 процентов. Качество очищенных семян хорошее. За 8 рабочих часов Анна Максимова давала на очистке до 25—30 центнеров зерна.

Новый год мы встречаем успехами в развитии общественного животноводства колхоза. Сейчас у нас три животноводческих фермы: молочно-варварская, свиноводческая и птицеводческая. Поголовье каждой из этих ферм к началу этого года намного увеличилось, особенно свиноводческой

фермы. Поголовье ее в скором времени достигает 200 процентов к плану.

Ликвидирован падеж животных. Это достигнуто в результате отличного ухода за ними. Среди колхозников, заботливо ухаживающих за скотом, большинство авторитетом пользуется доярка Пелагея Журавлева.

Хорошая постановка работы МТФ в 1940 году дала возможность досрочно рассчитаться с государством по молоко-поставкам. 15 центнеров молока колхоз сдал государству в прошлом году в счет плана молокопоставок наступившего года.

Сейчас колхозники нашей сельхозартели готовятся достойно отметить открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции, еще шире развертывают борьбу за успешную подготовку к весеннему севу предстоящего года.

Ф. ЕХЛАКОВ,
председатель колхоза
«Тайга».



Депутат Хмелевицкого сельсовета (Шахунский район, Горьковская область) учительница средней школы, Александра Ивановна Рагозян ведет большую общественную работу в колхозе «Пахарь». Благодаря ее помощи колхоз из отсталых вышел в передовые.

А. И. Рагозян в семье колхозника А. А. Лебедева проводит беседу о воспитании детей.

Фото ТАСС.

МНОЖАТСЯ ДОХОДЫ

1940 год был для колхоза «Красный труд» знаменательным. За успехи в области развития зернового хозяйства наш колхоз в прошлом году добился права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Достижения колхоза были отражены в Почетной книге выставки. Впечатление, которое произвели на меня павильоны выставки (я был участником ее), остается у меня на всю жизнь. Особенно мне понравился тот павильон выставки, в котором показана новая советская деревня.

Колхоз «Красный труд»твержден участником ВСХВ и в 1941 году. Столь высокой части мы добились благодаря успешной работы колхозников в минувшем году. В этом году мы сняли в среднем по 18,7 центнеров зерна с каждого из 65 засеянных рожью гектаров.

Не мешает в этот день взглянуть назад, на путь пройденный нашим колхозом. Каждый новый советский год приносил нам все новые и новые победы. Если в 1938 году колхоз имел около 30 тысяч дохода, то в 1939 — 35 тысяч и в 1940 году доходы возросли до 52 тысяч. За этой цифрой скрывается рост урожайности наших полей, неуклонное укрепление социалистического животноводства.

В истекшем году мы организовали свиноферму, овцеводческую и птицеводческую фермы. Стремясь выполнить план развития общественного животноводства, мы выполнили план по росту поголовья СТФ до 200 процентов, значительно укрепили конеферму. Повышенная также продуктивность молочно-товарной фермы. Общественное животноводство стало, таким образом, важнейшим источником дохода колхоза. Много способствовали этому

стахановцы колхоза: доярка Степанида Плотникова, свинарки Параксавы Каменева и Феоктиста Габерманова, конюх Дитятев, птичница Варвара Плотникова и многие другие. Все они крепко любят свое дело, честно относятся к нему.

И сейчас, готовя стахановский урожай этого года, они, не покладая рук, работают на благо своего колхоза. На полях производится снегозадержание; конюхи успешно вывозят навоз из поля, которые у нас увеличиваются в этом году на 250 гектар; птичница Варвара Плотникова собирает птичий помет, заготавливается и другие местные удобрения.

Этим агротехническим мероприятиям колхозники придают большое значение. На опыте высокого урожая прошлого года они убедились в том, что удобрение земли во многом обуславливает богатый урожай нового года.

Каковы перспективы дальнейшего развития нашего колхоза? Мы предполагаем увеличить доход колхоза в наступившем году до 70 тысяч рублей. Нынешнее состояние общественного животноводства колхоза является залогом успешного разрешения поставленной задачи.

Повышение доходности нашего артельного хозяйства даст возможность успешно рассчитаться с государством по всем видам госпоставок. Государственные хлебопоставки 1940 года мы выполнили сполна и досрочно. Сознательно отнеслись колхозники к прошедшему хлебозакупу через потребкооперацию. Средства, вырученные от хлебозакупа, мы употребили на приобретение некоторых недостающих сельхозмашин. Колхозом куплен клейтон и триер. Мечта наших колхозников — приобрести автомашину. И эту мечту мы претворим в жизнь в ближайшее время.

А. ЯГУНОВ,
председатель колхоза
«Красный труд».

На дело обороноспособности страны

Вторую четверть учащиеся Ягуновской средней школы закончили не только с значительным повышением успеваемости и дисциплины, но и активной оборонно-массовой работой. Военную подготовку учащихся, построенную в соответствии с требованием Центрального совета Осоавиахима, возглавляет заведующий учебной частью школы тов. Ларенко, являющийся председателем школьной организации Осоавиахима.

В организации насчитывается 100 человек, полностью охваченных военными занятиями. В школе значистов ГСО — 80 человек, ПВХО — 178 человек, ЮПВХО — 90 человек. Многие учащиеся имеют по два и более оборонных значков.

Форма и организация военных занятий полностью отвечает всем требованиям постановления Центрального Совета Осоавиахима о перестройке военно-оборонной работы. Члены Осоавиахима занимаются в военно-учебных группах и командах. В школе создано, например, 5 групп из девочек. Все эти группы представляют собой одну команду. Командиром ее назначен командр запаса тов. Бочаров. Все мальчики организованы в 4 группы, так же представляющие собой одну команду. Командиром здесь — тов. Афанасьев и политруком — тов. Ларенко.

Крепкая организованность послужила первым залогом успеха. Конкретное тематическое расписание военных занятий, составленное на конец 1940 года, уже выполнено. В занятиях значительное место было уделено лыжной, стрелковой, военно-тактической, другим подготовкам. Именно эти виды подготовок были наиболее отстающими до перестройки военно-оборонной работы в школьной организации ОСО. Результатом успешной лыжной подготовки явилось то, что учащиеся школы изъявили желание соревноваться с лыжниками Марушкинского сельсовета.

В школе хорошо оборудован военный кабинет. Для него отведена просторная комната, где находятся все наглядные пособия по военному делу: макеты газоубежища и различных бомб, боевая винтовка в разрезе, винтовка мелкокалиберная, десять винтовок, изготовленных из дерева самими учащимися, наглядный разрез броне-автомобиля и многое другое.

Сегодня начались зимние каникулы учащихся. Лыжи, коньки, богатое оборудование военного кабинета школы — все это будет неизменным спутником учащихся Ягуновской средней школы в каникулярном отдыхе.

ДМИТРИЕВ,

Ответственный редактор
А. МИЛЕШИН.